

# 讨薪不成又挨老婆骂 民工一气之下刀划脖子

“把工钱结给我,要不就死给你看。”昨天下午,给相城某包工头打工的王某,因为没钱寄回家里,被老婆骂了一顿,跟老板讨薪又遇到了挫折,一气之下就用刀划向了自己的脖子。虽然没有生命危险,但躺在病床上的王某仍然一直念叨:“要不到钱不如死了算了。”



老王脖子上的伤口长达6厘米 李胜华 摄

**自杀民工:**  
“要不到工钱,我不想活了”

昨天下午,记者赶到市立医院北区时,王某刚从缝合室被推了出来,只见他的脖子上围着厚厚的纱布,右侧脸部和胸前全是血迹。由于情绪激动,病床上的他双手捂脸,一直在哭,最后才肯介绍自己的遭遇。

原来王某是四川开江人,来苏州已经八年时间,去年10月开始跟着相城区一位姓唐的包工头干活。“当时并没有谈价钱,老板说要先看我干活怎么样才能定,我信了他,也就没有再问。”

眼看就要过年了,昨天上午王某去找老板结算工资,不料双方在工钱问题上起了分歧。“我一共做了92.5个工时,想让老板按一个工时75元结算,可是他只肯按30元一个工时付钱,嘴里还一直埋怨,嫌我干活太慢。”听到老板这样说,感觉上当的王某怎么也不肯答应,但是老板同样不愿调价,双方就这样僵持住了。

“中午老婆又从老家打来电话,让我寄2000块钱回家,我说没钱,她把我狠狠地骂了一顿。”挨了老婆骂的王某,心情本来就差,再加上老板把工钱压得这么低,一气之下他就想到了死。据王某介绍,下午两点多他先是用头撞墙,然后又掏出了工具刀抹脖子,见流了一大摊血,周围的人把他拦了下来,然后赶紧拨打了120急救电话。

据急诊医生介绍,王某脖子上的伤口有6厘米左右,不过在并不深,只伤到了一根小血管,经过缝合目前已无大碍。但

是王某的情绪还没有平复下来,他躺在病床上,嘴里还在念叨:“要不到钱,我不想活了,还不如死了算了。”

**包工头的小姨子:**  
“他满身酒气,还要打我姐夫”

记者随后赶到了王某老板所在的住处,但是老板唐某已经离开了,一位自称是唐某小姨子的小姨子介绍了当时的情形,却始终不肯透露自己的姓名。

据她介绍,上午八九点钟左右,一身酒气的王某就来到唐某家中,当时几个老乡正在打牌,王某就坐在旁边一声不吭。“直到中午吃饭的时候,他才终于开口说话,要求我姐夫立刻支付工钱好让他回家过年。”因为在工钱问题上没有谈拢,双方随后就发生了争执。“这时王某忽然挥拳打向我姐夫,我姐夫逃下楼后,他还跟在后面紧追不舍,最后一伙人把他拦下才住了手。”

“正当大家忙着劝他的时候,他忽然从口袋里掏出了一把手工刀,狠狠地往自己肚子上捅了进去。”唐某的小姨子介绍,王某当时穿的衣服很厚,所以没有受伤,刀片也折断了半截,随后他就一个人蹲在地上哭了起来。

“看到他一直在哭,我们都以为没事了,就准备离开,谁知他又捡起了折断的美工刀要自杀,直接划向了自己的喉咙。”唐某的小姨子介绍,幸好一位路过市民及时制止,才避免了悲剧的发生。目前,警方正在调查此事。(报料奖50元)

何寅平 李胜华

这则新闻读来同样心酸  
轻信“朋友”被骗  
打工少年割脉自尽

昨天上午,在苏州火车站,准备踏上归途的17岁少年程远(化名)眼含热泪,紧紧握住了苏州市救助管理站工作人员的手。然而就在几天前,被“朋友”骗得身无分文的他曾一度想到了死亡。

程远来自福建省漳州市,由于家境贫寒,今年17岁的他一直渴望能够早点赚钱补贴家用。经朋友介绍,程远结识了几个自称要去苏州打工的朋友。在他们的怂恿下,一周前,程远带着父母七拼八凑的路费和那些才结识不久的朋友来到了苏州。然而抵达后,几位朋友似乎并不急于找工作,而是整天拉着程远聚餐闲逛。一天晚饭后,喝得迷迷糊糊的程远忽然发现饭桌上就剩了自己一个,一摸口袋,一分钱都没有了!他这才意识到上了当,这个第一次出远门的少年顿时手足无措,为了不让父母难过,他没有和家里联系而是选择了流浪街头。但苏州的冬天并不好挨,万般无奈下,程远竟选择了割脉自杀!庆幸的是,他没有割断动脉,并在好心人的帮助下找到了苏州市救助管理站。

当工作人员看到这个精神恍惚的少年时,他的左手腕处有一条4厘米长的伤口,已经化脓感染。工作人员随即将其送往医院治疗。昨天,程远终于摆脱了阴影,选择了回家。

据苏州市救助管理站工作人员介绍,在该站去年接收到的七八百名未成年人中,像程远这类年纪在16至18周岁之间的外出打工被骗的少年大约有150多位,犯罪分子多利用未成年人急于挣钱和涉世未深的特点,以介绍去外地打工为诱饵实施欺骗,该年龄段的少年一定要提高警惕,尽量不要选择离家务工,更不要轻信陌生老乡。

何寅平 惠志华

## 民生超市



0512-67510110  
13771930110

何寅平 整理



民政

### 苏州社区工作者今年涨工资

日前,苏州市委、市政府出台《关于进一步加快推进城乡和谐社区建设的若干意见》。《意见》规定,今年苏州社区工作者总体待遇将不低于上年度

当地职工平均工资水平的85%,2011年起不低于上年度当地职工平均工资水平。社会工作从业人员参加国家社会工作者职业水平考试,取得助理社会工作者、社会工作者、高级社会工作者资格的社区专职工作者,报销培训、报考费用并进行一次性奖励。 何寅平



招聘

### 园区招聘179名教师

2010年,园区教育系统将通过公开招聘的形式聘用教师,招聘计划共179名。

此次招聘对象及条件为:年龄在35周岁以下。区级以上学科带头人等骨干教师年龄条件可适当放宽。应聘软件与服务外包学院、工业技术学校、高中校须具备硕士及以上学历;应聘中小学须具备本科及以上学历;幼儿园为大专及以上学历。园区籍生源同等条件优先录用。报名方式:苏州市2010年春季人才交流大会:2010年2月6日在园

区博览中心召开“苏州市2010年春季人才交流大会”,园区教育局、园区工业技术学校、园区软件与服务外包职业学院将设展位,接受报名。园区籍生源招聘专场:2010年2月7日在园区星海学校召开专场招聘会,参加对象为园区籍生源。

不能参加上述招聘会的人员,可对照学科需求,将个人资料寄苏州工业园区教育局人事师资处(地址:苏州工业园区现代大道999号现代大厦11楼,邮编:215028。)或相关学校。具体查询园区教育网“通知公告”栏目。 何寅平



文娱

### 图书馆春节活动提前知

《生活苏州》从苏州图书馆了解到,春节期间,苏州图书馆照常开放,大年夜至初二开放时间调整为上午10点至下午4点。初三开始恢复正常的开放时间:上午9点至晚上9点。节日期间他们还将安排丰富多彩的活动。

首先,图书馆安排了一系列主题活动。2月14、15日上午10点,在苏图少儿馆一楼大厅将有新春猜谜活动;2月14日上午10点,苏图主楼门厅、分馆将举办主题为“新年新书缘,相约图书馆——让书香花香陪伴你”迎接新年第一批读者活动。以鲜花欢迎苏州图书馆的新年第一批读者,向读者赠送庚寅年首日封和玫瑰花,赠送《今日阅读》、《善用图书馆》手册,营造温馨的阅读氛围,鼓励阅读,倡导阅读。

其次,从2月13日起,苏图一楼多功能厅将举办主题为“周星星陪你春节乐七天”的影视活动,其间将播放《长江七号》《功夫》《少林足球》等七部周星驰的影片。 王玲玲



医疗

### 儿童医院康复中心迁至西环路

近日,苏大附儿院康复中心正式搬迁至西环路717号苏州市残疾人康复中心大楼,设备、环境和医疗设施得到了进一步改善,为患儿的治疗和康复创造了良好的医疗环境,目前康复中心针对患儿开展多项治疗项目。 李胜华



交通

### 昆山每天开出996班次跑春运

记者昨天获悉,针对春运期间客流量较大的特点,昆山春运期间每天发班996班次,共计15200个客座,以应对客流高峰。

另外,昆山市公交公司将增加88路公交车的发班密度,并将提前1路、18路、33路等部分市区公交车的首发时间,以便及时疏散客流。此外为满足旅客的购票需求,昆山客运中心站除正常开启18个售票窗口外,高峰期将增至40个,预售票时间提前15天,售票时间从5:30起延至20:10。 王伟

### 常熟汽车南站今年首发湖北线路

据常熟市运管处预测,今年春运期间,外来人口的返乡客流高峰将集中在2月3日至8日之间,预计总数在70万人左右,占常熟全市外来务工人员总数的90%以上。

根据预案,常熟长途客运有限公司在春运期间将增加54辆加班车,拟加班350班;常熟汽车客运站务有限公司将商调45辆加班车,拟加班300班;城市公交将增加30辆加班车,拟加班300班;城乡公交将增加10辆加班车,拟加班100班。目前,常熟汽车南站、北站和常熟人民桥汽车站正在发售2月13日前的春运汽车客票,常熟全市各邮政网点可以联网售票。另外,常熟汽车南站今年首次增开发往湖北、四川、江西、河南、安徽等地的18条春运临时加班线路。 王伟



停电信息

### 新区:

1月28日7:00-18:00 142大新线出线至#1杆上刀闸间停电,范围:世联汽车内饰(苏州)有限公司等,雨天照停。

1月28日9:00-13:00 116亿和线亿和精密开闭所151亿汽联络开关至鑫苑国际1#配电所156苑汽联络开关间停电,范围:苏州新区枫桥民营科技园有限责任公司、苏州市金马汽车技术服务有限公司等,雨天照停。

1月29日10:00-12:00 121游湖线全线停电,范围:苏州市吴中区镇湖西针织内衣二厂、苏州立强电力设备工程有限公司等,雨天照停。

### 市区:

1月28日7:00-17:00 116稻香1#线长谷开闭所163长由联络开关以下停电,范围:苏州新区集体(国有)资产经营公司、苏州得月楼饮食文化有限公司等,雨天改期。

1月28日7:30-17:00 121珠江线8101马家桥开关以下停电,范围:高新中锐等,雨天照停。 何寅平



帮困

### 沧浪区成立困难职工帮扶中心

前天下午,“沧浪区困难职工帮扶中心”在南门街道正式揭牌。今年沧浪区建立起了区困难职工帮扶中心,专门安排帮困送温暖的资金和各类物品,根据困难职工的需求,把帮扶措施落实到位。 何寅平